

Concentración Falangista en Jaén

El Ministro de Trabajo habló ante 30,000 afiliados, en nombre y representación del Ministro-Secretario general del Partido

Entre nosotros nadie significa nada por sí, ni por su historia, sino por el servicio que se le confía

Tenemos el mejor jefe, los mejores hombres y la única verdad

Jaén, 3. — El Ministro de Trabajo, camarada Girón, ha hablado esta mañana a treinta mil falangistas de Jaén y la provincia, que se han concentrado en esta capital.

A las doce de la mañana llegó a Jaén el Ministro, acompañado del jefe del Servicio Nacional de Cooperación del Ministerio de Trabajo y de la Obra Sindical de Cooperación, camarada Bartolomé Aragón; del subcomisario del Instituto Social de la Marina, Antonio Pedrosa; del secretario nacional de la Obra Sin-

DISCURSO DEL CAMARADA GIRÓN

Terminado el santo sacrificio el Ministro de Trabajo pronunció el siguiente discurso:

En nombre y representación del secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. — comenzó diciendo — os dirijo la palabra. Camaradas: Doscientas centurias de camisas azules formadas aquí son el mejor resultado de diez años de lucha. Están con nosotros las juventudes mejores de la Patria. Contra toda la canalla escoria de descreído del enemigo, que tantas veces en nuestra ingenuidad secundamos nosotros, la Falange constituye hoy la única y mayor esperanza, porque encuadra el grupo más fuerte.

Ni transigencias en la paz, ni abrazos en la guerra

Se refiere después a la ofensiva desencadenada contra ese grupo, porque (su triunfo puede echar por tierra viejos planes elaborados a base de la mediocridad española). Recuerda el aniversario del dos de mayo y afirma que «en la paz de aquella victoria perdida se olvidó el sacrificio de los que murieron bajo las banderas de la libertad española». Alude a otro grupo español que, años más tarde, vio claro en el camino de la Patria y cuyo heroísmo no bastó a darle la victoria contra la canalla liberal española protegida por toda la masonería europea. Considera que esta es la tercera vez en siglo y medio que estamos frente al mismo enemigo y que es a nosotros a quienes ha encontrado en primera línea, a nosotros (que no entendemos de transigencias en la paz, ni de abrazos en la guerra).

Descubre los ataques solapados contra la Falange y señala el peligro de prestar oídos y hasta inconsciente colaboración a los murmuradores, cuando sólo bastan dos minutos para leer los puntos de la Falange y juzgar de nuestro pensamiento en lo social, en lo económico, en lo religioso y en lo militar. Se pretende, por último, convencer a los mismos falangistas de que todo está perdido y de que debemos marcharnos a nuestras casas para no ser cómplices de un estado de cosas que significaría una traición a los muertos, como si la gran tragedia de la Patria hubiese sido una competición deportiva, en la que después de la derrota cada uno puede volver a su vida; como si un falangista español no tuviera el deber de jugar y perder esa vida el mismo día de la definitiva derrota de la Falange y de la Patria.

Sólo las obras hacen buena la fe

Hace resaltar que «por un instinto que se rebela contra todos los razonamientos urdidos, los mejores núcleos de españoles están cada día más firmemente con la Falange. Tenemos que ser más fanáticos que nunca — añade — fanáticos de nuestra verdad, de nuestros hombres y de nuestra fuerza, porque ya nos dijo José Antonio que toda gran política se apoya en el alumbamiento de una gran fe. No podemos cruzarnos de brazos esperando el milagro. «Sólo la acción, la lucha, las obras hacen buena la fe.»

Asegura que estamos viviendo una realidad engañosa y que hay muchos que se entregan, aliegros, a la tarea de disgregar nuestras propias fuerzas, demasiado seguros de la victoria y, con tal motivo, recuerda que un viejo adagio español dice que en la confianza está el peligro. «Alerta contra esa clase de confianza — advierte — es necesario volver a una fe.»

LAS EMISIONES RADIOFÓNICAS «CARA AL PÚBLICO»

Homenaje a la camarada Celia Jiménez

Madrid, 3. — En el teatro Español se ha celebrado la tercera emisión «cara al público», en homenaje a la jefe de la S. F. de Berlín, locutora-enlace con los combatientes de la División Azul.

Empezó la emisión con un saludo del locutor de Radio Nacional, Fernández de Córdoba, quien presentó a Celia Jiménez, la cual expresó el agradecimiento de España a Radio Berlín por haber comprendido la espiritualidad de la mujer y el pueblo español. Agregó que Alemania admira a España a través de nuestros camaradas de la División Azul. Vengo a rendir homenaje — dijo — a las madres de los divisionarios. Os traigo el saludo de nuestros camaradas del frente. Fue ovacionada. A continuación actuaron en el escenario los más destacados artistas que trabajan en los teatros madrileños y la Banda militar de Su Excelencia el Generalísimo, al cual interpretó al final el «Cara al Sol» y el Himno Nacional.

En el intermedio, las madres, las esposas, hermanas y novias de los voluntarios se dirigieron a éstos por el micrófono. — Cifra.

dical del Hogar, camarada Alvaro Aparicio, y del inspector nacional de ex Combatientes. También le acompañaban el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento y el Alcalde de la capital. El Ministro y sus acompañantes pasaron revista a todas las formaciones, que cubrían una enorme extensión de terreno. Junto al monumento a la batalla de Bailén y de las Navas de Tolosa había sido levantado un altar artísticamente adornado y colocado sobre una tribuna, donde se celebró la Santa Misa.

contrar el estilo de vivir ardiente de las viejas Escuelas. Recomendando, asimismo, que hay que vivir alerta contra la gran traición de las banderías y de los personalismos y contra la tenacidad del enemigo, que escarba en la ambición, en la envidia y en la tentación del caudillaje. El orador define exactamente: «Entre nosotros nadie significa nada por sí, ni por su historia, sino por el servicio que se le confía.»

La última oportunidad de grandeza

Exhorta de nuevo a los camaradas que le escuchan para que piensen que de sabios vencidos o vencedores depende que la Patria aproveche esta última oportunidad de grandeza o que vuelva a caer en esa modesta pequeñez de horizontes, que persigue la comodidad a costa del renunciamiento de la gran misión. En párrafos vibrantes razona la necesidad del sacrificio y la disciplina de cada hombre: Te-

EN EL EXTREMO ORIENTE

En las regiones de Wuchen y Juhsien han sido copados 50,000 chinos y ocupado su cuartel general

Tokio, 3. — Comunican desde una base japonesa de China a la Agencia Domei, que las fuerzas niponas han ultimado una maniobra de cerco iniciada el pasado miércoles, y cuyo resultado ha sido el copo de cincuenta mil chinos de las fuerzas regulares y comunistas, en las regiones de Wuchen y Juhsien, al oeste de la provincia de Shantung. La información agrega que el cuartel general chino fué ocupado y que las tropas chungkinesas en cuestión no han de tardar en capitular. — Efe.

La pérdida de Mandalay significa el aislamiento de Chung-King de sus aliados anglo-sajones

Tokio, 3. — «La ocupación de Mandalay por las tropas japonesas ha aislado por completo a Chung-King de sus aliados anglosajones», ha declarado en la conferencia de prensa el portavoz de las fuerzas armadas imperiales. Puso de relieve que en el transcurso de las operaciones de Birmania, los destacamentos nipones han tenido ocasión de enfrentarse con chinos

e ingleses, en los que han podido ser apreciados los síntomas de gran desmoralización. Por otra parte, el portavoz puso de relieve la importancia que para futuras operaciones contra la India tiene el dominio que del golfo de Bengala han conseguido las unidades navales japonesas. — Efe.

La ciudad está reducida a cenizas

Tokio, 3. — La ciudad de Mandalay se encuentra reducida a cenizas, y sus habitantes ofrecen lamentable aspecto, según comunica el

corresponsal de la Agencia Domei que entró en la ciudad birmana con las vanguardias del ejército nipón. — Efe.

Prosigue la ininterrumpida serie de victorias japonesas

Tokio, 3. — Según declaran los centros militares, las fuerzas japonesas han ocupado en la isla de Mindanao, Pikit Pagalungan, en la llanada de Kotabaro, donde liberaron a 4,474 japoneses, entre ellos 34 mujeres y otras 33 filipinas de nacimiento y casadas con nipones. Las fuerzas japonesas desembarcadas en Parang, añaden aquellos centros, se han apoderado de Canassi. Al sur del lago de Lanco sigue la progresión nipona en el norte de la isla. — Efe.

Ocupación de Ganfisi

Tokio, 3. — Los círculos militares japoneses dan cuenta de la ocupación de Ganfisi, localidad de importancia estratégica en el norte de Mindanao, por las fuerzas niponas que desembarcaron en Parang y que continúan su avance. También participan los referidos círculos que la ciudad de Damsalam, que daba asilo al gobierno filipino-yanqui, está ardiendo, según resulta de los reconocimientos efectuados por la aviación japonesa. Afirman los referidos círculos, que los filipinoamericanos son quienes prendieron fuego a la población al retirarse de ella. — Efe.

Partes oficiales

Melbourne, 3. — Comunicado aliado: «Nueva Bretaña: Rabaul. Nuestros bombarderos atacaron los buques enemigos en el día de ayer, registrando impactos directos en un transporte y averiando otro. Fué hundida una embarcación auxiliar. Nuestros aparatos interceptaron ocho aviones de caza enemigos, destruyendo dos y averiando otros cuatro.»

Nueva Guinea: Puerto Moresby. Veinticinco cazas enemigos de tipo «C» atacaron el aeródromo del puerto. Fueron destruidos cuatro de aquéllos y averiados dos más.

Salomana: Durante el bombardeo aéreo del día 30 de abril destruimos tres hidroaviones enemigos en la superficie del mar.

Salomón: El enemigo prosiguió sus ataques aéreos contra Tulagi.

Mindanao: En el frente de Parang y Kotabato, la situación no ha sufrido alteración. — Efe.

EN Buenos Aires En el desfile de neutralidad los manifestantes saludaban brazo en alto

Buenos Aires, 3. — La policía adoptó severas medidas de precaución con motivo del desfile del primero de mayo. Los manifestantes que integraban el llamado «desfile de neutralidad» saludaron a estilo fascista. No se registró ningún incidente. — Efe.

ner a los ojos bien fijos en las verdaderas metas y mirar más al frente que a los costados. «Sin la previa conquista total del Estado, no cabe hacer ninguna revolución.»

El triunfo es siempre de quien lo merece

El camarada Girón resume su pensamiento así: «Pero estad seguros, camaradas, de que el triunfo es siempre de quien lo merece. Tenemos el mejor jefe, los mejores hombres y la única verdad. Tenemos lo esencial: el sentido histórico y político del Movimiento, que es lo que dijo José Antonio, que es lo que debe estar claro en la cabeza y en el alma de los que manden. Poco importa que el técnico, esté donde esté, sea azul, rojo o amarillo, si sabe que la infidelidad en una consigna se paga con la única pena que tiene la Patria por la traición.»

El Caudillo está como siempre, con nosotros, y nada os importe lo demás. Que el gesto de estos camisas azules voluntarios en el servicio de mayor riesgo, que buscaron las avanzadas más trágicas del mundo para gritar el coraje español, sea fe y aliento para nuestras Escuelas, como es gloria y respeto para nuestras banderas. «¡Viva Franco! ¡Arriba España!»

Terminado el discurso, el público aplaudió calurosamente al Ministro de Trabajo. Seguidamente, todas las autoridades se trasladaron a la zona segunda del Ensanche, donde se procedió a la bendición de los terrenos en que se edificará la nueva Casa de la Falange, cuyo presupuesto se eleva a la cantidad de tres millones de pesetas. A continuación se celebró la bendición e inauguración de los terrenos donde se construirán las viviendas protegidas de la C. N. S.

Más tarde se dirigieron a la calle de Rodán y Marín para presenciar el desfile de las milicias. Comenzó a la una y media de la tarde y duró exactamente una hora. Terminado el desfile, el ministro y autoridades asistieron a un almuerzo con que obsequiaron al camarada Girón el Ayuntamiento y la Diputación.

A las seis de la tarde, el ministro se reunió con los representantes de la Vieja Guardia de Jaén y provincias andaluzas. — Cifra.

Publicase los lunes por la mañana, cumplimiento de lo dispuesto por R. O. de la Presidencia del Consejo de Ministros de 1.º de enero de 1926. La Administración se halla autorizada para insertar, además de las disposiciones oficiales, noticias, informaciones, esquelas y anuncios particulares. REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Casa Provincial de Caridad: Montalegre, 5: BARCELONA: Teléfono 24770

Monumento-osario de los legionarios italianos caídos en España

Solemne bendición y colocación de la primera piedra con asistencia del Embajador de Italia

Zaragoza, 3. — Ha sido bendecida y colocada la primera piedra del monumento-osario de los héroes legionarios italianos caídos gloriosamente en nuestra Cruzada de liberación. El acto ha revestido gran solemnidad.

Poco después de las once llegó el embajador de Italia en España, don Francisco Lequio, acompañado del general Dávila. Fué recibido por el general Monasterio y el general Suerio, y pasó revista a las fuerzas. Luego llegó el Nuncio de Su Santidad, monseñor Cioognani, al que acompañaba su auditor, monseñor Caglieri.

En sitio preferente se colocaron las personalidades citadas, el arzobispo de Zaragoza, ministro plenipotenciario, marqués de Rialp, que ostentaba la representación del ministro de Asuntos Exteriores; el general de la Quinta Región, don José Monasterio, y el obispo de Huesca, don Lino Rodrigo. Inmediatamente detrás tenían sitio las autoridades y jerarquías y otras personalidades llegadas a esta ciudad para asistir a la solemne ceremonia.

Después de una misa rezada, el Nuncio de S. S. se dirigió al lugar donde se hallaba dispuesta la primera piedra, de la que ha de ser torre osario dedicado a los legionarios italianos, procediendo a su bendición. Después de ésta, el jefe del protocolo de la Misión italiana extendió el texto del pergamino que ha de colocarse a la primera piedra, para que en él estamparan su firma las ilustres personalidades que asistían al acto. En el pergamino figuraban alegorías que significan la Historia de los soldados italianos a través de los tiempos, y los escudos de Italia y Zaragoza, tiene como fondo una galera romana y Augusto. Lleva la siguiente inscripción redactada en latín: «Reinando Víctor Manuel III, mientras Roma pugna contra los enemigos del Derecho y de la Fe, bajo los auspicios de Mussolini y Franco, con la bendición del Romano Pontífice, Pío XII. Esta obra de paz. A la costumbre de los padres para el incremento de la Religión y la memoria de los legionarios italianos Caídos en España, se levanta con romana grandeza el día 3 de mayo de 1942.»

Dieron la paletada de ritual el Nuncio de S. S., el embajador de Italia, los prelatos de Zaragoza y Huesca, el marqués de Rialp, Gobernador civil y Alcalde.

DISCURSO DEL EMBAJADOR DE ITALIA

El embajador de Italia en España, señor Lequio, se adelantó al micrófono y dió lectura al siguiente discurso:

«Excelentísimo señor Nuncio, excelentísimos señores, camaradas: Me encuentro aquí en cumplimiento de un deber sagrado. Traigo la alta representación de S. M. el Rey de Italia, emperador de Etiopía, mi señor, y la del Duce, jefe del Gobierno Fascista. En su nombre y en nombre de mi nación vengo a pagar una deuda de gratitud y de admiración a los cuatro mil héroes compatriotas míos, que, a la unidad, a la grandeza y a la libertad de España, ofrecieron sus vidas. España nunca olvida a quien por ella dió la vida»

Era de justicia recoger estos despojos sangrientos para guardarlos religiosamente como reliquias de mártires. En uno de tantos comentarios de guerra recuerdo ha-

EL PRIMER CONGRESO de MEDICINA LEGAL

Los Ministros de Educación Nacional y Justicia presidieron la sesión de apertura

Madrid, 3. — Con gran solemnidad y bajo la presidencia de los Ministros de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, y de Justicia, don Esteban Bilbao, se ha celebrado, en la Universidad Central la apertura del Primer Congreso de Medicina Legal.

En el cruce de las galerías universitarias se levantó un altar, en el que ofició la misa el vicario general de la Diócesis, señor Rubio. Después del Santo Sacrificio se celebró en el paraninfo el acto de apertura. Presidían con los Ministros de Educación Nacional y Justicia, el rector de la Universidad, don Pio Zabala; el director general de Sanidad, general Gómez Ulla; el secretario de la Real Academia de Medicina, doctor Mariscal.

El secretario del Consejo dió lectura a la memoria exponiendo la gratitud de todos los congresistas al Caudillo, patrocinador entusiasta de este Consejo y de todas cuantas actividades redundan en beneficio y grandeza de la Patria. Destacó la importancia del Congreso por los problemas que serán discutidos y que tienen un puente entre el Derecho y la Medicina.

Luego, el doctor Piga, presidente del Congreso de Medicina Legal, destaca la importancia y trascendencia de este primer acto que se celebra en la Universidad Central, alma mater de todos los días, solamente compuesta de sabios inque el Congreso no ha de ser una reunión valores culturales de la nación. Afirma investigadores, sino también una afirmación plena de hombres que han de trabajar con eficacia por la grandeza de la Patria, secundando la heroicidad de los que combaten en las estepas rusas.

Examina las figuras españolas de la Medicina legal, deteniéndose en trazar su aportación a esta faceta de la Ciencia.

ber leído este sencillo epigrafe: «España nunca olvida a quien por ella dió la vida.» El culto de los héroes honra altamente a vuestra noble nación. Me cabe en estos momentos el alto honor de satisfacer los deseos de mi Patria, en la piadosa tarea de recoger y guardar los restos de sus hijos. Colocamos la primera piedra de esta urna granítica en la que reposarán juntos los que juntos lucharon y murieron por un ideal común.

Es de justicia que el monumento de nuestros muertos se levante en Zaragoza, que lleva en su nombre el de su imperial fundador romano; bien está el monumento de los Caídos en la inmortal ciudad de los mártires; en el santuario de la raza hispánica, centro espiritual de la nación, desde que la Santísima Virgen fijó en ella su pilar incommovible. Zaragoza: mi voz se alza conmovida para agradecer la generosa hospitalidad que prestáis a nuestros muertos. Las madres y esposas italianas quedarán tranquilas cuando sepan que las veneradas cenizas de sus hijos y esposos han sido encomendadas al valor e hidalguía de los aragoneses.

De conformidad con las antiguas tradiciones de ambas naciones hermanas, en este monumento el ideal patriótico aparecerá realizado y consagrado por el ideal religioso.

La cruz que ha de coronar la altísima atalaya de la torre será el símbolo del sacrificio humano junto al redentor e infinito sacrificio divino. El hermoso templo que se construirá formando grupo con el mausoleo dará a toda la obra un profundo sentido de espiritualidad religiosa, y a la sombra de la gran torre, este manantial de oración perenne en sufragio de los que cayeron será a la vez fuente de consuelo para los que lloran su muerte.

El lugar sagrado estará bajo la protección del santo más popular y más venerado, íberico de nacimiento e italiano de corazón: el santo taumaturgo Antonio de Padua, que alejará de este lugar cualquiera idea de muerte, elevando un canto a la vida y al amor con las estrofas de *Laude Creaturarium*, aprendidas de su padre y maestro Francisco de Asís, el más italiano de los santos y el más santo de los italianos: «*Quod sit meo signore per suora nostra morte corporale.*»

En el mes de julio de 1939, el Ministro de Asuntos Exteriores, Galeazzo Ciano, en su visita a los cementerios de guerra del Norte, se complació en entregar a los padres capuchinos de esta ciudad la custodia del futuro monumento en el cual se reunirán todos los Caídos. Satisfecho este primer deber del agradecimiento y admiración a los Caídos, quedamos todavía la obligación de dar las gracias a todos cuantos de alguna manera contribuyeron al esplendor de este acto y a la realización del monumento.

A S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, que desde un principio amparó la iniciativa del mausoleo, al excelentísimo y reverendísimo señor Nuncio de S. S., cuya presencia aquí es garantía de bendición para la nueva obra; al excelentísimo señor Ministro don Ramón Serrano Suñer, que antes, como Ministro de la Gobernación, y después, como Ministro de Asuntos Exteriores y Presidente de la Junta Política, ha prestado a la idea todo el calor de su entusiasmo zaragozano, español y latino, y todo la eficacia de su alta ayuda; al señor alcalde de Zaragoza, que dignamente representa a toda la ciudad y sigue el impulso que dió a esta obra su ilustre predecesor, para todos una palabra de gracias en nombre de Italia reconocida.

La tradicional amistad hispano-italiana

Que el monumento selle para siempre la tradicional amistad de nuestras dos naciones. A los que cayeron para que España se levante, es justo verlos otra vez de pie como centinelas que montan la guardia, como maestros que indican a las generaciones futuras el camino del deber y del sacrificio. La lucha que hoy día se está librando contra las falsas democracias plutocráticas tiene en España su verdadero principio.

Los héroes de la Cruzada, garantía de la victoria

En los héroes de la Cruzada española tiene su mejor garantía de victoria final. Las nuevas generaciones ya se muestran dignas de ellos. Gloria a los héroes de la División Azul que, junto con los mismos compañeros de armas de ayer, luchan hoy contra el mismo enemigo. Admíranse esta continuidad de tradiciones, esta herencia de gloria de vuestra ciudad.

En la época del Imperio de Roma, Prudencia, máximo poeta español, dedicó a los mártires zaragozanos un himno inspirado. He mandado que alguno de esos versos, dignos de Virgilio o de Horacio, sean grabados en la piedra de la torre de nuestros aídos. Quiero terminar con las mismas palabras de este antiguo poeta español:

Sterne te totam generosa sanctis civitas mecum tumulus: deinde nox resurgentes animas et arde tota sequeris.

Muy noble, muy leal, muy heroica, siempre heroica, muy benéfica e inmortal ciudad de Zaragoza, prostrárate reverente conmigo ante estas tumbas, y levantémonos después para seguir fielmente a los que cayeron y que ahora ya están de pie, alma y cuerpo en marcha hacia el ideal.

El alcalde de Zaragoza, don Francisco Caballero, contestó al embajador con un emocionante discurso.

Terminó tan solemne ceremonia interpretando las bandas de música los Himnos del Movimiento y los nacionales de Italia y España. Un viva a Italia clamoroso se dió, finalmente, como el más ferviente homenaje que podía tributarse a los legionarios que cayeron heroicamente sobre nuestro suelo en defensa de los mismos ideales por los que murieron los hijos de España. — Cifra.

REPARTO DE PREMIOS EN EL COLEGIO DE LOS PP. AGUSTINOS DE EL ESCORIAL

Asistió el ministro de Educación Nacional

San Lorenzo de El Escorial, 3. — El Ministro de Educación Nacional presidió la distribución de premios a los alumnos de los colegios de los Padres Agustinos.

Con motivo de su fiesta anual, la Asociación de Antiguos Alumnos de la Universidad de María Cristina ha celebrado hoy diversos actos. En el vestíbulo de la Universidad fueron descubiertas dos lápidas, en las que figuran los nombres de los profesores y alumnos caídos por Dios y por España, en un total de ciento treinta. Por la tarde se efectuó el reparto de premios. — Cifra.

RELIGIOSAS

La Archicofradía de la Purísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo celebró su

VI CENTENARIO

En la basílica parroquial de Nuestra Señora de los Reyes (Pino), tuvo lugar la conmemoración del VI centenario de la fundación de la Real e Ilustre Archicofradía de la Purísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo.

El piadoso acto consistió en una misa de Pontifical que celebró el Obispo de la Diócesis, asistido por los canónigos doctor Despujol, doctor Serra y doctor Villarrubias, y actuando de Diácono y Subdiácono los reverendos Ribas y Martínez, respectivamente.

La Schola Cantorum de la basílica, interpretó la *Misa Pontificalis* de Perosi, bajo la dirección del padre Oliva. Ocupó la sagrada cátedra para hacer un historial de la Archicofradía y poner de relieve las finalidades de la misma, el doctor Masdeu.

Ocuparon lugar de preferencia el señor de Peray, por la Diputación; el teniente de alcalde, señor Ribas Seva, por el Ayuntamiento; el prior, canónigo Despujol, y el prohombre presidente, señor García, acompañado de la Junta.

Una vez finalizado el santo sacrificio, el señor Obispo dió la bendición papal.

HOMENAJE a los DEFENSORES DEL ALCAZAR

Ayer, domingo, la Asociación del Rosario Perpetuo celebró, con gran solemnidad, la festividad de la rosa, en la capilla de los Padres Dominicos, de la calle Ausias-March.

Por la tarde, a las seis, después de la procesión, que recorrió las calles lindantes con el templo, el padre Montolió hizo entrega de un pergamino al general Romero Basart, por el que se nombraban, a él y al general Moscardó, presidentes de honor del Centro General del Rosario Perpetuo, y se admitían como socios honorarios a todos los heroicos defensores del Alcazar.

BENDICION del Término Municipal de Barcelona

Ayer, festividad de la Invencción de la Santa Cruz, el canónigo Boada, asistido por beneficiados de la Catedral, dió, desde la azotea de la misma, con la Vera Cruz, la bendición al término municipal de Barcelona.

LA INSTITUCION DE ENSEÑANZA MEDIA, DE TARRASA, CELEBRO AYER SU FIESTA PATRONIMICA

Presididos por el Conde de Santa María de Pomés, ayer mañana tuvieron lugar, en Tarrasa varios actos organizados por la dirección, profesorado y alumnos de la Institución de Enseñanza Media, en conmemoración de la Invencción de la Santa Cruz, fiesta patronímica de la institución.

Los actos se iniciaron con una Misa de Comunión, que se celebró en la Basílica de Santa María de Egara, y terminado el Santo Sacrificio hubo la bendición del crucifijo adquirido por subscripción, acto que se celebró en los locales del Instituto. Después, el reverendo don Rogelio Duacastella, profesor y director espiritual del Instituto, disertó sobre el tema «El

derecho de la Iglesia en la Educación, y, finalmente, el Conde de Santa María de Pomés cerró el acto con un elocuente discurso, a través del cual glosó con gran erudición el significado de la Cruz, exhortando después a todos para que mediten sobre el sacrificio de Cristo y perseveren en las preciosas enseñanzas que nos legó.

Profesión de votos

En la mañana de ayer, domingo, tuvo lugar en la capilla de la Casa Noviciado de las R. R. Misioneras de la Inmaculada Concepción, sita en el paseo de la Bonanova, número 35, la ceremonia de la profesión de votos temporales de la novicia sor Modesta Ardura Sala.

Asistió, en representación del excelentísimo señor Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, su secretario particular, don Octavio Dávila Sala, primo de la nueva profesora.

Fueron padrinos sus padres, don Luis Ardura y doña Modesta Sala de Ardura.

En honor de S. Pablo de la Cruz, fundador de los Padres Pasionistas

Con gran solemnidad se celebró, ayer, la fiesta de San Pablo de la Cruz, fundador de los Padres Pasionistas.

El canciller secretario del Obispado, doctor Urpi, celebró la misa y predicó, con elocuencia y acierto, las glorias del santo. La Schola Cantorum de Santa Gema interpretó la misa Tercia, de Haller, intercalando selectos motetes eucarísticos.

Presidió el piadoso acto la Junta de la cofradía de la Pasión.

FIESTA PATRONAL DEL SINDICATO DE INDUSTRIAS GRAFICAS

El próximo día 6, el Sindicato Local de Industrias Gráficas celebrará la festividad de su patrón San Juan Ante-portam Latinam, con los actos siguientes:

A las nueve y media de la mañana se formará la comitiva en el local del Sindicato, Vía Layetana, 16, 4.º, para dirigirse a la iglesia de Santa Ana.

A las diez, tendrá lugar la bendición de la bandera gremial, que será apadrinada por don Santiago Salvat-Espasa y su esposa, doña Rosa Dalmau. Inmediatamente, oficio solemne, con sermón por el padre Seguí, escolapio.

Por la tarde, a las cinco, tendrá lugar, en el Gran Price un magno festival artístico de variedades que será gratuito para todos los afiliados al Sindicato.

A las diez de la noche se celebrará, también en el Gran Price, un baile selecto. Para todos los productores de Industrias Gráficas, el próximo día 6 será fiesta recuperable.

ABASTECIMIENTOS

HOY, reparto de queso y mantequilla

Hoy, lunes, será repartido, en las tiendas acostumbradas, la cantidad de cien gramos por ración de queso, o bien cincuenta gramos de mantequilla, contra entrega del cupón n.º 6 de varios, a las cartillas de cinco o más raciones.

Los precios que regirán serán los siguientes:

Bola semiduro, 14'50 ptas.; estilo Gruyère, 17'60; Roquefort, 14'50; crema Amandi, 18; mantequilla, 22.

El público podrá elegir, dentro de las variedades señaladas, con la obligación de adquirir de una sola clase la totalidad de las raciones que le correspondan, según la clase de su libreta.

PRESENTACION URGENTE

La Escuela Social (Servicio Sindical de Cultura Social) ruega a los señores graduados se presenten urgentemente en la Secretaría de la misma, para un asunto de interés.

CONFERENCIAS

Monseñor LISBONA disertará el próximo miércoles en la ASOCIACION de la PRENSA

Formando parte del Cursillo de Extensión Cultural y Profesional, que tan brillantemente ha organizado la Asociación de la Prensa, el próximo miércoles, día 6, a las siete y media de la tarde, se celebrará, en el salón de actos de la Asociación (Rambla de Cataluña, 10, pral.) la séptima conferencia, a cargo del catedrático, redactor de *El Correo Catalán* y censor de la entidad, monseñor don Pedro Lisbona, quien desarrollará el interesante tema «El periodismo como apostolado».

* FIRMA DE AUTORES EN LA CASA DEL LIBRO

Esta tarde, a las seis, organizada por Destino, y como clausura de las Fiestas del Libro, los autores residentes en Barcelona firmarán, en la Casa del Libro (Ronda de San Pedro, n.º 3), sus obras a los compradores. Teniendo lugar, también, una emisión radiada.

LA FIESTA DEL LIBRO

En SABADELL la Caja de Ahorros ofrenda a los colegios de dicha ciudad doce bibliotecas circulantes.

Ayer continuó muy animada la Feria del Libro, y la festividad del día contribuyó a aumentar aun más el número de los visitantes de librerías y puestos de venta.

Singularmente se vió muy concurrida la Exposición que, en la avenida de José Antonio, entre Rambla de Cataluña y paseo de Gracia, ha instalado la Jefatura Provincial de Propaganda.

Terminado el acto, las autoridades y jerarquías asistentes visitaron con detención las doce bibliotecas circulantes, y fué inaugurada en el mismo salón una interesante Exposición de Manuscritos y Libros Antiguos referentes a Sabadell, algunos de los cuales se remontan al siglo XIV.

HOY inauguración de las JORNADAS MÉDICAS

La sesión oficial de inauguración de las Jornadas se celebrará en el gran salón de Juntas de la Real Academia de Medicina y Cirugía de Barcelona, con asistencia de las primeras autoridades y jerarquías.

Pronunciarán discursos el excelentísimo señor Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Correa Vélgison, y el presidente de la Junta rectora de la Organización Central *Jornadas Médicas Españolas*, doctor Carlos Blanco Soler.

A continuación, y en el mismo local, dictará la primera conferencia científica de las jornadas, el señor presidente de la Junta Ejecutiva de las Jornadas Médicas en Barcelona, doctor don Juan Soler Juliá, acerca del tema: «Esterilidad artificial de la mujer y concepto que merece.»

De cinco a ocho de la tarde, y en el local de la Casa del Médico, se celebrará la primera Junta de comunicaciones y debates científicos, teniendo lugar simultáneamente en dos sesiones distintas:

Primera. — Sección de Medicina y Especialidades médicas: Presidente, señor doctor don Carlos Blanco y Soler.

Segunda. — Sección de Cirugía y Especialidades quirúrgicas: Presidente, señor doctor don Rafael Vara López. Por la noche habrá una fiesta organizada por la excelentísima Diputación Provincial de Barcelona.

Con el objeto de participar en las sesiones de las Jornadas Médicas llegaron ayer mañana, en el expreso, procedentes de Madrid, los doctores Blanco Soler, presidente de la Junta rectora de las Jornadas; Irigua, González Bueno, Estella, Casas, Roda y Costi.

QUINCOCES - Constructor Mueblista

Aribau, 95 y 97

MUEBLES CLÁSICOS
MUEBLES AUXILIARES
MUEBLES INGLESES
MUEBLES MODERNOS
MUEBLES DE ENCARGO

Antes de amueblar su torre u hogar, visite esta casa.

SOLER Y TORRA Hnos. BANQUEROS

RAMBLA DE LOS ESTUDIOS, 11 y 13, y BUENSUCESO, 1 y 3

PRECIO LIQUIDO A QUE NEGOCIAMOS LOS CUPONES VENCIMIENTO 1.º DE MAYO DE 1942

	Liquido por cupón Pesetas	Cambio día 17 abril	Rendimiento neto
Obligs. Aguas de Barcelona 5 por 100, serie C.	4'578	106	3'45
Obligs. Aguas de Barcelona 6 por 100, serie C.	5'543	—	—
Bonos La España Industrial 6 por 100.	6'533	105	4'97
Obligs. Energía Eléct. Cataluña 5 p. 100, E. 1913.	4'916	105	3'74
Obligs. F. C. Cataluña 6 por 100.	5'533	104'50	4'23
Obligs. F. C. Sarriá 6 por 100.	5'534	103	4'29
Obligs. Hidroeléctrica Española 5 por 100.	9'306	104'50	3'56
Obligs. Puen. Sevilla, 5 p. 100, series D, E, F.	4'578	100	3'66
Obligs. Compañía General Tranvías 4 por 100.	7'225*	98	2'94
Obligs. Tranv. Barria. Ensanche, Gracia, 4 p. 100	7'225*	94'50	3'05
Obligs. Tranv. Barcelona 6 por 100, E. 1925 y 1930	5'538	106	4'17
Obligs. Tranvías de Sevilla 5 1/2 por 100.	5'704*	100'50	4'54
Obligs. Trasatlánticas 6 por 100, E. 1926.	4'625	96	3'85
Obligs. Trasatlánticas 5 1/2 p. 100 (Venc. 15-5-42)	4'625	95'75	3'86
Obligs. Unión Algodonera 4 por 100.	4'662	86	4'61

ACCIONES

Aguas Subterráneas Río Llobregat, cupón n.º 8.	28'072	228	—
Asland 7 por 100 preferentes.	17'368*	135	5'14
Asland ordinarias, cupón n.º 34.	29'70	170	—
Construcciones Eléctricas, cupón n.º 24.	23'82*	121	—
Electrometalúrgica del Ebro, cupón n.º 29:			
(Del 1 al 24.000)	31'466*	270	—
(Del 24.001 al 32.000)	15'733*	270	—
General Azucarera Española, cupón n.º 11.	12'387	119	—
«Grifi», S. A., cupón n.º 3 (Tít. de 500 ptas.)	18'575	—	—
Industrias Aragonesas, cupón n.º 3.	35'60	—	—
«Sanso», cupones n.º 8, 9 y 10.	22'042*	115	—
«Sanso», ordinarias, cupón n.º 10.	22'042	113	—

* Los cambios señalados con el asterisco son los últimos publicados.

REVISAMOS CUIDADOSAMENTE LAS AMORTIZACIONES

ADMITIMOS LAS OBLIGACIONES DE TODAS LAS EMISIONES DE LA DEUDA MUNICIPAL DE BARCELONA 4 1/2, 5 y 6 POR 100, PARA SU CANJE, DE ACUERDO CON EL CONVENIO

Realiza toda clase de operaciones BANCARIAS, especialmente de VALORES y CUPONES

ADMITIMOS DEPOSITOS DE VALORES EN CUSTODIA

CÁMARA ACORAZADA CAJAS DE ALQUILER

Compartimientos desde 25 ptas. anuales
PUEDE VISITARSE EN LAS HORAS DE OFICINA

SOLER Y TORRA Hnos. (FINCAS)

COMPRA-VENTA Y ADMINISTRACIÓN DE FINCAS
Su conservación; obras y reparaciones; cobro de alquileres; revisión de contratos; desahucios; pago de contribuciones, impuestos y arbitrios, etc. etc.

HIPOTECAS

Agentes de préstamos para el Banco Hipotecario de España

†
María Josefa Vidal-Ribas Zaragoza
HIJA DE MARÍA DEL SAGRADO CORAZÓN
Falleció el pasado día 2 de mayo, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.)
Sus padres José y Emilia, hermanos Ricardo, Manuel, Mercedes, Carlos, Lucía, M.ª Lourdes, Juan, Alvaro, Ana María, María Rosa, María de la Soledad y José Antonio, tíos, primos y demás parientes, al participar a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida, les suplican el favor de sus oraciones.
El acto del entierro tuvo lugar ayer domingo.
A partir del próximo martes se celebrarán misas gregorianas, por el alma de la difunta, en: Capilla del Hospital de la Santa Cruz y San Pablo, Parroquia de la Purísima Concepción, Capilla Francesa (Bruch, 94), Padres Carmelitas (Septimania, 50) y Padres Jesuitas (calle Caspe).

†
D. JAIME RIERA SALA
Falleció cristianamente el 11 de abril de 1942, a la edad de 51 años (E. P. D.)
Sus afligidos: esposa María Riera, hijos Ramón y Dolores, hermanas Dolores, María y Francisca, hermanas políticas Tecla Sala y Asunción Pintó, hermanos políticos Luis Molet, José Salsas y Francisco Riera, tíos, tíos políticos, sobrinos, sobrino (ausente), primos, demás familia, y las razones sociales BRACONS, RIERA y RIERA y T. SALA E HIJOS, les suplican un recuerdo en sus oraciones y agradecerán la asistencia a los funerales que, para el eterno descanso de su alma, se celebrarán, Dios mediante, mañana, martes, día 5 del corriente, a las diez y media, en el altar mayor de la iglesia parroquial de la Purísima Concepción, por cuyo motivo les quedarán muy agradecidos.
Las misas después del oficio y seguidamente la del perdon.
Barcelona, mayo de 1942.

†
D. Juan Brusés Vives
Secretario judicial
Ha fallecido, habiendo recibido los Santos Sacramentos (E. P. D.)
Sus afligidos: esposa María del Carmen Danís, hijos José M.ª, María del Pilar, María de la Concepción, Daniel M.ª y Rafael M.ª, hijos políticos Elena Sans, Tomás Garcés y Narciso Sala, nietos, hermanos, hermano político, sobrinos, primos y demás parientes, al participar a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria (Paseo de San Juan, 80), hoy, lunes, a las once y media de la mañana, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de la Purísima Concepción, en donde se despedirá el duelo.
No se invita particularmente

†
C. O. MITTELSTRASS
NATURAL DE BARMEN (ALEMANIA)
Ha fallecido a la edad de 60 años (E. P. D.)
Su afilida familia (presentes y ausentes) y la razón social BALANZAS AUTOMÁTICAS YGARRA, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria (calle del Canónigo Almera, n.º 15, torre, Hoja), hoy, a las diez y media de la mañana, para acompañar al cadáver al Cementerio del Sudoeste.
No se invita particularmente

†
D. Abdón Pujol Costa
Ha fallecido, a los sesenta y un años de edad, cristianamente (E. P. D.)
Sus afligidos: esposa Filomena Barrachina, hijos Mercedes, Juanita, Antonia y Jaime, hijos políticos Ramón Bertrand, Francisco Noguera y Enrique Coll, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria (Paseo de Colón, n.º 3), hoy, lunes, a las tres de la tarde, para acompañar al cadáver a la Basílica de Ntra. Sra. de la Merced y después al Cementerio del Sudoeste.
No se invita particularmente

†
D. Juan Truño Fabra
NATURAL DE PUIGCERDA
Ha fallecido, a la edad de 87 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.)
Sus afligidos: esposa doña Ana Pla Vilallonga, hija política Leonor Amat, nieta María Dolores, hermanas (ausentes), hermano político, sobrinos (presentes y ausentes), primos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria (calle de Gerona, número 129), hoy, lunes, a las once de la mañana, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de la Concepción y después al Cementerio del Sudoeste.
No se invita particularmente

ACTIVIDAD DEPORTIVA

LA IV COPA DE S. E. EL GENERALISIMO

RESULTADOS DE AYER

IV COPA DEL GENERALISIMO 1.ª eliminatória

Partidos de «vuelta» BARCELONA, 4; TARRASA, 0. SABADELL, 2; ESPAÑOL, 2. CELTA, 3; VALLADOLID, 0. OVIEDO, 3; GIJON, 1. JEREZ, 3; BETIS, 1. ALICANTE, 1; MURCIA, 2. ZARAGOZA, 0; OSASUNA, 0. CASTELLON, 3; LEVANTE, 0. SEVILLA, 4; CEUTA, 1. AT-AVIACION, 6; SALAMANCA, 1. CORUNA, 0; LEONESA, 0. SAN SEBASTIAN, 1; ARENAS, 0. AT. BILBAO, 8; LOGROÑO, 1. MADRID, 4; FERROVIARIA, 1. GRANADA, 2; MALAGA, 1. VALENCIA, 2; ELCHE, 1. Quedan clasificados para la próxima eliminatória, ESPAÑOL, BARCELONA, MADRID, AT-AVIACION, VALLADOLID, AT. BILBAO, CASTELLON, MURCIA, JEREZ, VALENCIA, GRANADA, CORUNA y SEVILLA. Y quedan empatados a celebrar el tercer partido mañana, martes: GIJON - OVIEDO, ARENAS - S. SEBASTIAN y ZARAGOZA-OSASUNA.

En los partidos de «vuelta» no se registró ninguna sorpresa, quedando pendientes de resolución, en tercer partido, los encuentros GIJON - OVIEDO. ARENAS - SAN SEBASTIAN y ZARAGOZA - OSASUNA

En el Torneo Regional de Clasificación a la 1.ª Categoría, se destaca el tropiezo del LERIDA ante el GRANOLLERS, que favorece al MATARO en la clasificación, a pesar de su empate con el BADALONA

válido, y éste lo fué a los catorce minutos y su autor material fué Balmaña, que, de lejos, lanzó un tiro que no pudo detener Ferrás, y Gracia impulsó el balón a las mallas. Después del descanso, y en el cuarto de hora a que aludimos antes, se marcaron los tres goles. El primero, a los tres minutos, por mediación de Balmaña. A los catorce minutos, Martín remata de cabeza un centro de Gracia y consigue el tercer tanto, y dos minutos después, Escolá, de lejos, manda un tiro impresionante y raso que pone el 4 en el marcador. A partir de aquí el Tarrasa no cede, al contrario, juega y hace jugar, saliendo a relucir un fútbol duro y «cepero» como algunos llaman, pero llegamos al final sin alteración en el marcador. — Tornos.

Sabadell, 2; Español, 2

Partido duro, de los llamados de Copa, fué el que disputaron ayer en la Cruz Alta Sabadell y Español. Se resolvió con un empate, que es fiel reflejo de lo acontecido en el terreno de juego, pues si bien el Sabadell se mostró más entusiasta en busca del triunfo, el Español, con mejor aplomo, supo mostrarse más bregado y acreditar su categoría de Primera División. La lucha fué un constante forcejeo entre las dos líneas de medios, sobresaliendo, por parte del Sabadell, el eje Sanz y por el Español, Arasa y Llimós; la mejor solidez de la defensa del equipo de la carretera de Sarriá, en la que sobresalió la actuación del internacional Martorell, fué suficiente para darse cuenta, a través del encuentro, que los blanquiazules tenían resuelta la partida a su favor en esta primera eliminatória de la Copa de S. E. el Generalísimo, y más cuando habían obtenido un claro 2 a 0 a los dos minutos de la segunda parte

El Sabadell no hizo tan buen partido como en Sarriá y nuevamente la delantera fué lo más débil del equipo, aparte que también la defensa Picas, que hasta ahora había sido uno de sus mejores puntales, acusa un descenso de forma, y nos pareció excesivamente brusco en algunas jugadas. La línea media, con Sanz excelente, Bardina incansable y un Argemí muy batallador, fué lo mejor del equipo. De la delantera, el ala derecha, Boloxi y López Herranz, y en algunos momentos Muruga, fueron los menos descañados; el meta Pujol, cumplió. Marcaron los tantos: Chas, a los cuarenta minutos de la primera parte al aprovechar la descolocación de la defensa y la salida en falso de Pujol, que iba a enmendar la jugada. Olivas, en un magnífico tiro cruzado marcó el segundo a los dos minutos del segundo tiempo. A los ocho minutos, Terradellas, de un tiro raso y cruzado logra el primero del Sabadell, y a los treinta y cinco minutos, Muruga, también de un tiro raso, logró el segundo del Sabadell y último de la tarde. Arbitró el señor Cruella bien, y los equipos fueron: Sabadell: Pujol, Sicart, Picas, Argemí, Sanz, Bardina, Boloxi, López Herranz, Muruga, Betancourt y Terradellas. Español: Martorell, Casas, Conell, Arasa, Fábregas, Llimós, Macala, Jorge, Chas, Trens y Olivas.

Presenció el encuentro el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento camarada Correa, que a su llegada fué objeto de una cariñosa ovación. — A.

Baloncesto

CAMPEONATO DE ESPAÑA LAYETANO, 55; REGATAS, 9

Ayer por la mañana en el campo del Layetano tuvo lugar el partido de ida correspondiente a la primera jornada del Campeonato de España de Baloncesto entre el Layetano y el R. C. de Regatas de Mallorca. El partido, tal como indica el resultado, fué de un franco dominio local, en el que destacó la labor de Kucharscki y Navarrete. Los equipos y marcadores fueron: Layetano: Carretero, Esteva (7), Font (3), Galve (1), Navarrete (23), Kucharscki (21). R. C. Regatas: Chicano, Estelrich, Mas I (3), Mas II (2), Botey, Garau (4), Fullana, T.

Hockey

CAMPEONATO DE ESPAÑA DE SEGUNDOS EQUIPOS

El JUNIOR A se proclama campeón al vencer al POLO A por 1 a 0

En el campo del Polo se jugó ayer por la tarde la final del Campeonato de España de segundos equipos, entre el Polo A, campeón de Cataluña y el Junior A, tercer clasificado. El partido terminó con la victoria del Junior A por 1 a 0, logrando el título de campeones en forma brillantísima. La actuación del Junior A en esta competición nacional es digna del mayor elogio. Arbitraron Mesas y Aranda, alineando los equipos de esta forma: Junior A: Abella, Tusquets, Cañá, Borrell, Baguñá, Lobo, R. Serrahima, Flaquer, Luria, M. Tusquets y Romagosa. Polo A: Rodríguez, J. Coll, Oliva, Legorburu, Sansalvador, J. Coll, Noblomb, M. Coll, Tarruella, Esteve y Blanch.

Antes de este partido se jugó la final del Torneo de Consolación entre la Ferroviaria e Ingenieros Aeronáuticos, venciendo éstos por 1 a 0.

Al final el presidente de la Real Federación Española, don Joaquín Aguilera, hizo entrega del Trofeo al Junior A, campeón de España, y de la copa de la Federación Catalana, al once de la Ferroviaria. — KIMO.

ATLETISMO

GREGORIO ROJO vence destacado en la prueba CARLOS MUNTADAS.

Dió la salida el presidente de la Federación Catalana de Atletismo a los noventa participantes, minutos después de las once, y la clasificación se estableció así: 1, Gregorio Rojo, del R. C. D. Español, en 25 m. 17 s. (tiempo anterior, 26 m. 2 s.); 2 Manuel Andreu, C. de F. Barcelona, 26 m. 5 s.; 3, Alejandro Pérez, Español, 26 m. 14 s.; 4 Juan Mari, Infantería 51 de Gerona; 5, Miquel; 6, Bernabéus; 7, Font, hasta sesenta y cinco clasificados.

Por equipos venció el R. C. D. Español. Por equipos militares el Regimiento 29 de Zamora (Coruña). Militares: 1, Bernabéus, Carros de Combate Número 3. Debutantes: 1, M. Román. Neófitos: 1, P. López. Juniors: 1, Ballesteros; todos ellos del Real Club Deportivo Español.

EN EL ESTADIO

En la mañana de ayer, y por los alrededores del Estadio de Montjuich, se celebró el Campeonato de Cataluña de Marcha Atlética para neófitos sobre un recorrido de 5 km., y en el que tomaron la salida veinte participantes, venciendo Campanera, del C. de F. Barcelona, que empleó en cubrir el recorrido 27 m. 38 s., seguido por Baldrich, del C. de F. Barcelona, Esteban, de Intendencia, etc. Acto seguido, sobre el propio circuito, se corrió la final del Premio «Enrique Badía», en el que venció Manuel Esteban, de Intendencia, con 6 puntos, seguido por Parera, del club azulgrana, con 8 puntos; Baldrich, del propio club, con 10 puntos, y Aguilar.

Y, en el Estadio, se celebró el festival triangular atlético entre los equipos del Frente de Juventudes de Madrid, Valencia y Barcelona, que terminó con la victoria del equipo de Barcelona, que logró 67,5 puntos, seguido por el de Madrid, con 66,5, y en tercer lugar se clasificó el de Valencia, con 57 puntos. Las pruebas fueron presenciadas por el excelentísimo Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Correa.

REVISTA DE ESPECTACULOS

TEATROS

Con un éxito realmente clamoroso hizo su presentación, en el popular teatro cómico, una gran compañía de revistas vinas. Trátese de un conjunto harto excelente donde todo los artistas, sin excepción, cumplen su cometido a las mil maravillas. «El debut» lo realizaron con el estreno de Todo por el corazón, revista en dos actos, que causó el mayor deleite a los espectadores. Todos los cuadros están muy logrados; si en uno fulgura la ingeniosa nota cómica, nos cautivan en otros delicadas e inspiradas páginas musicales.

La labor de los artistas es acreedora a calurosos elogios. Dese, pues, por incluidos en ellos todos los que intervinieron en la representación de Todo por el corazón, que el público acogió con fervidos aplausos.

Con el estreno de La condesa Maribel presentase en el Comedia, el jueves, por la noche, la compañía titular del Estava, de Valencia. Dicha obra es original de doña Pilar Millán Astray, quien, con la corrección y habilidad que la caracteriza, nos brinda un asunto entretenido, con acusados ribetes de novela rosa.

Hubo cariñosos aplausos para la autora y los intérpretes. De éstos, los mejores fueron Milagros Leal, Olvido Rodríguez, Gaspar Campos, Salvador Soler-Mari y José Codoñer.

En el Nuevo ha abutido una notable compañía lírica con la reposición de la zarzuela, del ilustre maestro Luna, Las calatravas. Los principales papeles corrieron a cargo de los aplaudidos cantantes Carmina Alonso, Paquita Serrano, José Messegueur y Manuel Abad.

En el Coliseum fué repuesta la bellísima opereta Rose-Marie, triunfando plenamente la triple Gloria Alcaraz y el tenor Ricardo Mayral. Fueron acertadamente secundados por Elva Roy, Amparo Albiach, Mariano Beut, Antonio Garrido y Joaquín Torró. — R. M.

«GALAS DE PRENSA» EN EL URQUINAONA

La Asociación de la Prensa, en sus selectas veladas de arte Galas de Prensa, ha organizado una excepcional representación, que se celebrará el próximo lunes, día 11, por la noche, en el teatro Urquinaona, poniéndose en escena la bellísima obra del insigne poeta don Eduardo Marquina, La ermita, la fuente y el río, precisamente estrenada por el gran actor Alfonso Muñoz, que con la exquisita actriz Ana Adamuz y su notable compañía tanto éxito obtienen en dicho teatro.

La obra será montada con honores de estreno, a cuyo efecto se está confeccionando nuevo decorado y atrezzo y se ofrecerá, además, el magnífico concurso personal de Marquina, que interpretará el papel de sacerdote de su obra, y recitará selectas poesías.

*INAUGURACION DE UN ESTUDIO FOTOGRAFICO

Ayer tarde tuvo efecto la solemne inauguración del estudio fotográfico que Manuel Duart ha instalado suntuosamente en la calle de París, 204. Con asistencia de selecta y numerosa concurrencia se verificó la bendición del citado estudio por el Rvdo. P. José Riba. Seguidamente el señor Juan Nadal y la soprano señora Cid cantaron algunas de sus imitables romanzas, interpretando a continuación la eminente pianista Sofía Puche un breve y magnífico concierto de piano.

La inauguración del estudio de Manuel Duart constituye hoy un acontecimiento artístico, tanto más importante cuanto que se sitúa a la cabeza de los que se dedican al difícil arte de la fotografía artística.

Taurinas

Lidiáronse ayer en la Monumental seis reses de F. Bartolomé (antes de Surga), que estuvieron bien presentados y demostraron bravura en el primer tercio, pero hicieron una lidia de toros «levantados» (como los llama Montes en su Tauromaquia), o «hacían hilo» en las embestidas (como ahora se dice); y tanto esto como la mala brega que a casi todos les dieron, contribuyó a que llegaran a la mulleta en un estado desagradable para los lidiadores.

Aquí de los recursos y de la «ciencia», que es hija de la «experiencia», y como Villalta posee las dos cosas, realizó dos faenas apropiadas a las condiciones de sus enemigos, a los que mató con su característica vergüenza profesional, o sea, de media estocada superior y de un pinchazo y otra media magnífica. Ambos rodaron sin puntilla, siendo el diestro ovacionado.

Lo que hicieron Morenito de Valencia y el Andalúz carceño de relieve. Pero en el haber del tal Morenito deben figurar unas verónicas y el valor que echó al torear en un quite a su primer toro. ¡Qué mala lidia dieron todos a los cuatro astados de estos dos matadores! El cuarto toro, que fué el mejor, se malogró por castigarlo demasiado. D. V.

ANUNCIOS OFICIALES UNION ELECTRICA DE CATALUNA, S. A.

Se pone en conocimiento de los señores tenedores de las Obligaciones al 6 por 100, emitidas por esta Compañía en 22 de junio de 1923, que el día 15 de los corrientes, a las once horas de la mañana, en el domicilio social, plaza de Cataluña, n.º 2, ante el notario don Antonio Par y Tusquets, se celebrará el 17.º sorteo para la amortización de 1,650 Obligaciones que, de acuerdo con lo establecido en la escritura de emisión, deben ser amortizadas. Barcelona, 1.º de mayo de 1942.—El Secretario general.

COMPANIA DE APLICACIONES ELECTRICAS, S. A.

Pendiente de aprobación por la Dirección General de Contribuciones Industrial y de Utilidades el acuerdo adoptado en la reunión celebrada en 24 de enero último, al amparo de la Ley de 5 de diciembre de 1941, se pone en conocimiento de los señores tenedores de Obligaciones de esta Compañía que, sin perjuicio de la resolución que en su día dicte la Superioridad respecto a los demás extremos del acuerdo, pueden, desde esta fecha, presentar sus títulos al Banco Español de Crédito, para la reducción de su interés al 5 por 100, su estampillado, sustitución de la hoja de cupones y pago, a su vencimiento, del cupón vencido en 1.º de julio próximo.

La Compañía procederá, a partir del 1.º de julio próximo, al reembolso de las Obligaciones que no aceptasen la reducción de interés, previa deducción de los impuestos correspondientes, no devengando ya intereses desde esta fecha.

Los cupones vencidos correspondientes al período de la revolución marxista quedarán en poder de sus tenedores, en espera de la resolución de la expresada Dirección General. Barcelona, 2 de mayo de 1942. — El Director gerente, José Puig Doménech.

COMEDIA Todos los días ¡EXITO! LA CONDESA MARIBEL Una obra deliciosa y moderna

EL POBRE RICO

TEATRO BARCELONA Miércoles, noche Estreno de la comedia cómica de JOSÉ DE LUCIO Qué falta me hacías, Rupertal. Compañía RAFAEL L. SOMOZA

FAMILIA LEGION! CIFESA

FEMINA No deje usted de ver el apasionante conflicto familiar creado en ERAMOS TALAÑESA disfrutando con la más exquisita y delicada comedia de TORRADO

POLIORAMA Compañía Infanta Isabel CHIRUCA Lo mejor de A. TORRADO Genial creación de ISABELITA GARCÉS

CINE PUBLI OTRO GRANDIOSO PROGRAMA Pesca mayor -- Cine breve Al aire y al sol (Dibujo) Luce-Filmófono PRIMEROS JUEGOS UNIVERSITARIOS CABALLERIA MORA

CANCHA GALGOS, FRONTONES y CARRERAS DE CABALLOS CANCHA

5ª SEMANA DE EXITO UN MARIDO a PRECIO FIJO LINA YEGROS y RAFAEL DURAN GONZALO OLLIGRAS

JAVOY Continúa desde las once mañana ESTRENOS -- AL OESTE DE ABISINIA -- Noticiarios UFA y FOX -- LA HULLA BLANCA -- VOCES DE PRIMAVERA (Tecnicolor)

PRONTO DESFILE DE RITMOS

Banca Arnús Sucesora de Evaristo Arnús FUNDADA EL AÑO 1846 BARCELONA. — Plaza de Cataluña 23 Sucursales en Balaguer, Berga, Cervera, Figueras, Gerona, Granollers, Igualada, Lérida, Manresa, Mataró, Olot, Puigcerdá, Seo de Urgel, Solsona, Tárrega, Tremp y Vich. Agencias en Agrament, Artesa de Segre, Bañolas, Blanes, Calaf, Camprodón, Gironella, La Bisbal, Mollerusa, Poble de Segur, Pons, Port-Bou, San Juan de las Abadesas y Sort. Efectuándose, desde el 1.º del corriente mes, el CANJE de los títulos DEUDA MUNICIPAL DE BARCELONA que devengaban los intereses de 5 y 6 por 100 anual, por los de la nueva emisión del 4 por 100 en las proporciones establecidas en el Decreto-Ley de 27 de enero de 1941, encarecemos a nuestros depositantes de títulos de dichas clases, se sirvan personarse en nuestras oficinas o en las de cualquiera de nuestras Sucursales, provistos de los correspondientes resguardos, así como de las pólizas u otros documentos acreditativos de la legítima propiedad, al objeto de poder canjearlos, por los de reciente emisión, al igual que hacemos actualmente con las obligaciones de la misma Deuda al 4 1/2 por 100. NEGOCIAMOS LOS CUPONES VENCIMIENTO 1.º CORRIENTE

Vertical text on the left margin containing various notices and advertisements.

Alarma aérea en BERNA

Berna, 3. — Ha sido dada en esta ciudad una alarma aérea en las primeras horas de la madrugada de hoy. — Efe.

Berna, 3. — Los aviones que la noche última han volado sobre esta ciudad y también sobre Friburgo, Lausana, Neuchâtel y Lucerna lo hicieron en tres ocasiones distintas y procedían de Francia, hacia donde regresaron; las condiciones atmosféricas impidieron identificar los aparatos en cuestión, así como poner en juego la defensa anti-aérea. — Efe.

CRONICA de ARTE

Con asistencia del excelentísimo señor Alcalde y otras distinguidas personalidades fue inaugurada el sábado, en la Sala Busquets, una interesantísima exposición de J. Escayola. Presenta éste, en cuarenta pinturas a la acuarela, otros tantos aspectos barceloneses, tratados con exquisita sensibilidad y hábil dominio del color.

En la Pinacoteca, Luis M. Güell exhibe una selecta colección de paisajes con los que el artista inicia, decididamente, una nueva etapa en su camino artístico.

En las Galerías Layetanas hemos visto unos óleos de Francisco Val, pensionado con la «Bolsa del General Aranda», artista que gusta de los contrastes de color y de las vivas luces del paisaje granadino. En el mismo local, Antonio Giménez presenta una nueva serie de estampas andaluzas, algunas de muy fina gracia, y Antonio Prats nos muestra una extensa serie de retratos y paisajes.

LA PINACOTECA

Paseo Gracia, 34. — Marcos-Grabados
Pinturas: Luis M. GÜELL

LIBRERÍA - EDITORIAL
GALERIAS DE ARTE
Paseo Gracia, 30 - Tel. 17194
Hoy: Inauguración
Pinturas: T. GITTADINI

SELLOS PARA COLECCIONES
AFHA, S. A.
Paseo de Gracia, 32, pral. - Teléfono 23826
GALERIAS DE ARTE - Exp. RAURICH

Exposición-homenaje
al gran pintor aragonés
BARBASAN
en la SALA CASPAR

GALERIAS ESPAÑOLAS
Rosellón, 238 (junto Paseo de Gracia)
Pinturas: J. O. JANSANA

DOMINGO, Galerías de Arte
Muebles, Decoración - P.º Gracia, 116
Exposición: Isabel PONS

PICTORIA
Caspé, 21
Pinturas: M.ª TERESA BEDÓS

“ARTE”
Archs, 7, pral. - Tel. 15098
Exp. Pinturas: A. LOZOYA

PINTORES DE FAMA
Sorolla, Rusiñol, Mir, Berga, Rosales, Moragas,
Cubells, Galwey, Haes, Colom, Casas, etc.
SALA PARÉS: Petritxol, 5

CASA
ORIO
PLAZA CATALUÑA, 9 - TEL. 20126

Enseño DECOLORAR líquidos
Mostos de uva, algarroba, aceites, etc.
Apartado 340 o Tel. 55599 - De 3 a 4



La Comunión
ALMACENES
JORBA
Los niños de los compradores de artículos de 1.ª Comunión, son obsequiados con un retrato gratuito.

Una SEMANA de GUERRA

Dos acontecimientos han ocurrido durante la semana, llamados a proyectar sobre el futuro inmediato consecuencias de gran alcance: la conquista de la capital de Birmania por los japoneses, y la entrevista celebrada en Salzburgo por Adolfo Hitler y Benito Mussolini.

El primero de dichos sucesos tendrá los siguientes efectos: 1.º Dar a las fuerzas niponas el dominio absoluto del territorio birmano, dotado de grandes riquezas naturales y con una población simpaticamente integrada por diecisiete millones de habitantes. 2.º Interceptar definitivamente la carretera que conduce a Chung King por la que recibían los chinos antijaponeses material de guerra procedente de Norteamérica. 3.º Desaparecer el combinado militar chinobritánico del que fue frente birmano, y dispersos o prisioneros sus efectivos. 4.º Quedar disponibles para nuevas empresas los tres Ejércitos del Sol Naciente que han realizado las aludidas operaciones (unos 300.000 hombres en total), que pueden ser lanzados sobre China, o sobre la India, o reservados para otros planes. 5.º Estas fuerzas japonesas en pleno frente del alimento necesario para las mismas (Birmania es la principal exportadora de arroz de todo el mundo) y del petróleo indispensable para las unidades mecanizadas (el valle del Irrawadi produce anualmente dos millones de toneladas de gasolina).

La operación militar

La conquista de Birmania pasará a la historia bajo el nombre de la batalla de los tres ríos. Estos son el Saluen, el Sittang y el Irrawadi, que paralelos entre sí atraviesan el país de norte a sur, desembocando los tres en el golfo de Martabán. El general japonés Iida, comandante en jefe de las fuerzas invasoras, lanzó sus fuerzas desde el centro de Tailandia, en flecha hacia Rangún, atravesando los tres citados ríos en un frente de un centenar de kilómetros, mientras dejaba inmovilizados en la frontera, en todo el curso medio y superior del Saluen, más de la mitad de sus tropas.

Batidos los británicos en todo el sur del frente, tras enconadas batallas consiguieron los nipones apoderarse de la capital birmana, Rangún, el 8 de marzo último, mientras llegaban lentamente al campo de batalla las tropas chinas llamadas con urgencia para contribuir a la defensa del territorio. Una vez en Rangún, los japoneses modificaron la dirección de su ataque, que a partir de entonces fué de sur a norte y no de este a oeste. Subiendo aguas arriba por los valles que forman los cauces de los citados ríos, utilizando embarcaciones adecuadas para la descubierta, y desbordando constantemente la resistencia enemiga mediante lanzamiento de paracaidistas y grupos embarrados, que aparecían a retaguardia de las líneas británicas, introduciendo en éstas la confusión, favoreciendo el ataque inmediato del grueso del Ejército. Esta táctica se completaba con movimientos envolventes que se repetían sin cesar, obligando a las unidades chinobritánicas a un constante repliegue en dirección de Mandalay.

Finalmente, cuando la presión efectuada por los nipones sobre esta capital era más fuerte, y más delicada la situación de los defensores de la misma, hicieron irrupción en el campo de batalla las tropas del Tenno, situadas en la frontera norte birmanotailandesa, las cuales, efectuando prodigiosas marchas forzadas a través de la montaña y de la selva, cayeron sobre Lashio, ciudad situada 130 kilómetros al norte de Mandalay, ocupándola el jueves último y cortando la retirada al grueso del Ejército chino, amenazando por la espalda. En Lashio comienza la célebre carretera de China y termina el ferrocarril Rangún-Mandalay-Lashio.

Para salvar el mayor número posible de efectivos, las fuerzas británicocochinas no tuvieron otro recurso sino abandonar el frente y dirigirse por los escasos caminos existentes hacia la frontera de la India, evacuando Mandalay, en cuya población entraron victoriosos los japoneses el 4.º de mayo, mientras se iniciaba una grandiosa operación destructora y de copo, cuyo desarrollo tiene efecto al terminar la semana y en la cual los vencedores intentan aniquilar al grueso de las tropas enemigas.

La entrevista de Salzburgo

Resalta la duración que ha tenido esta conferencia, superior a lo acostumbrado hasta ahora, sólo la visita de Mussolini al frente oriental acompañado de Hitler fué más prolongada. Según se desprende de un artículo de Gayda, el frente ruso y el norteafricano serán uno solo en lo sucesivo, servidos por fuerzas pertenecientes a los dos países europeos del Tripartito, que tienen una estrategia común, única, a partir de la comentada entrevista.

El desarrollo de las próximas operaciones — en las que será finalidad principal, más que efectuar avances espectaculares, destruir la potencia militar soviética — se revelando los temas preferentemente tratados en la reunión de Salzburgo. Y entre ellos se halla el relativo a la actitud colaboracionista adoptada por el Gobierno francés y a la forma en que éste desea demostrar que realmente ha cambiado de política internacional.

Estrategia

JUGUETES GRATIS en EL BARATO

He aquí la manera de dar un alegrón a su pequeño Durante la presente semana, y en combinación con ciertas cifras de compra, se les dará unos VALES DINERO que podrá usted emplear en la compra de juguetes

Sección

LOZA y CRISTALERIA
Precios enormemente baratos

Sección CALZADO
Espléndida colección Modelos (Vea escaparates)

Sección CONFECCIONES
Precios baratísimos
Vestido de señora, estampado de novedad: 22'50 ptas.

Sección LANERÍA
Lana de entretiempos, colores vistosos, a 11'40 ptas. el metro

Vea escaparate de la Cubeta n.º 15
EL BARATO

MAS DEPORTES

EL SORTEO DE LOS OCTAVOS DE FINAL DE LA COPA DE S. E. EL GENERALISIMO

Barcelona - Sevilla y Español - vencedor Zaragoza - Osasuna

Madrid, 3. — Esta noche, en el domicilio de la Federación Española de Fútbol, se ha procedido al sorteo para los partidos de octavos de Copa, que han de celebrarse los próximos días 10 y 17 del actual.

A consecuencia de este sorteo se celebrarán los siguientes encuentros: Murcia-Valladolid, Valencia-vencedor de Real Sociedad-Arenas. Vencedor Gijón-Oviedo-Granada. Castellón-Madrid. A. Aviación-D. Coruña. A. Bilbao-Jerez. Sevilla-Barcelona. Español-vencedor Zaragoza-Osasuna.

El próximo domingo se celebrarán los partidos en los campos de los nombrados en primer lugar; el día 17 en los contrarios. — A.H.H.

Alemania vence a Hungría por 5 a 3

Budapest, 3. — El equipo alemán de fútbol ha vencido por 5 a 3 a la selección de Hungría en un difícil partido, presenciado por más de 40.000 espectadores.

El primer tiempo terminó con el resultado de 3 a 1 a favor de los húngaros, pero en la segunda parte, los alemanes hicieron un extraordinario esfuerzo y lograron marcar cuatro goles casi seguidos. — Efe.

Bendición y entrega de un banderín a la Centuria FERNANDO MORALES

Ayer mañana, con asistencia del Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, tuvo lugar en las Escuelas Salesianas de la calle Rocafort la bendición y entrega de un banderín a la centuria «Fernando Morales», integrada por elementos escolares de dicho colegio, encuadrados en las unidades del Frente de Juventudes.

COMUNICADOS OFICIALES

ALEMAN

Cuartel General del Führer, 3. — Comunicado del Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas: «En el frente oriental se han efectuado con éxito varios ataques alemanes y han sido rechazados, por el contrario, otros del enemigo. En el frente de Mursmank fracasaron los ataques emprendidos por potentes formaciones soviéticas. En los combates aéreos de la jornada de ayer fueron derribados treinta y tres aparatos enemigos, sin pérdidas por parte de la aviación alemana. En África del Norte hubo viva actividad de reconocimiento y de artillería por ambos bandos. En la Marmárica, el enemigo sufrió importantes pérdidas de material en los ataques dirigidos por la aviación alemana contra campamentos, depósitos de abastecimiento y concentraciones de camiones. Los ataques contra los aeródromos británicos de la isla de Malta prosiguieron con éxito, tanto de día como de noche. En la costa oriental de Inglaterra, los aviones de combate alemanes han hundido dos mercantes británicos con un desplazamiento total de 3.300 toneladas, que navegaban en convoy. Otro buque mercante de éste fué averiado por las bombas. En la región de las islas Shetland, un avión alemán de reconocimiento hundió un petrolero enemigo de 500 toneladas. En el periodo comprendido entre el 21 y el 30 de abril, la aviación británica ha perdido doscientos nueve aviones, de los cuales sesenta y tres en el Mediterráneo y Africa del Norte. Durante el mismo periodo, y en los combates con la Gran Bretaña, las fuerzas aéreas alemanas perdieron cuarenta y tres aparatos. Los aviones ingleses intentaron volar en la noche del 2 al 3 de mayo, sobre la costa septentrional de Alemania, pero fueron obligados a dar media vuelta. Durante la jornada de ayer, el alférez Koepfen, que tenía en su haber ochenta victorias aéreas, logró la ochenta y cuatro; el alférez Graff pasó de la setenta a la setenta y seis, y el suboficial Batz, que se había apuntado cuarenta y cuatro victorias, llegó a la cincuenta.» — Efe.

ITALIANO

Roma, 3. — Comunicado del Cuartel general de las Fuerzas Armadas Italianas: «En Cirenaica, los aviones alemanes de combate atacaron una gran concentración de material motorizado enemigo, entre el que figuraban automóviles blindados muy numerosos, de los que varias decenas fueron incendiadas, siendo gravemente alcanzada por las bombas gran parte de dicho material. En un encuentro aéreo ha sido derribado un «Curtis» británico. La aviación ha proseguido sus bombardeos sobre Malta, y en combate con los cazas enemigos derribó un «Spitfire». El enemigo realizó una incursión nocturna contra Rodas Lero, causando ligeros daños y ninguna baja. Al sur de Lero fué alcanzado un aparato británico. En la zona del Pireo y alrededores de Atenas arrojó unas bombas la aviación inglesa, sufriendo daños varias viviendas y hubo un muerto y cinco heridos civiles.» — Efe.

Lo que se publica

ESTAMPAS ROMÁNTICAS

Recientemente Ediciones Hyma ha puesto a la venta una colección cuidadísima de Estampas románticas, cuyos dos primeros números son: El amor imposible de Gustavo Adolfo Bécquer, de Laura de Noves, y El verdadero amor de Phopin, de Regina Flavio. La glosa sentimental de la primera de estas jóvenes escritoras — Laura de Noves — estudia en trece bellos capítulos la complicada psicología del gran poeta andaluz, enmarcándola en el paisaje romántico de la España ochocentista, definida por una serie de agudas e inteligentes pinceladas, en las que se acusa potente la sensibilidad femenina de su autora. Regina Flavio, por su parte, se asoma con poética intuición a los amores del gran músico polaco con su compatriota Maria Wodzinske, en cuya lírica exposición consigue momentos llenos de emotividad. Ambas estampas están elegantemente editadas con ilustraciones de Freixas y de Carlos, respectivamente.

EL FRENTE DE JUVENTUDES

de Tarrasa celebró ayer un importante acto en honor de sus Socios Protectores

Ante el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento desfilaron 6,000 camaradas.

Dedicados a los socios protectores del Frente de Juventudes, la vecina ciudad de Tarrasa celebró ayer varios actos de carácter religioso y patriótico, que se vieron brillantemente concurridos, aparte del público local, por crecidísimo número de forasteros. La ciudad aparecía, además, engalanada con banderas nacionales y del Movimiento.

Concentración del Frente de Juventudes

Alrededor de seis mil camaradas del Frente de Juventudes de toda la comarca se concentraron, a primeras horas de la mañana, en diversos lugares de la población. A las diez, todas las centurias llegadas de Sabadell y otras poblaciones, tanto de la sección masculina como de la femenina, se dirigieron a la plaza del General Primo de Rivera. El amplísimo espacio ofrecía un animado aspecto, destacando las numerosas banderas y unas tiendas de campaña que habían instalado los muchachos del Frente de Juventudes.

En un extremo de la citada plaza fué levantado un altar, a cuyos lados se colocaron los banderines y gallardetes del Frente de Juventudes. La amplia plaza aparecía totalmente ocupada por las centurias de flechas y cadetes, que sumaban unas cuarenta. Asimismo, figuraban allí las camaradas de la Sección Femenina, ex Combatientes y ex Cautivos. En los andenes laterales estaban formadas, además, varias centurias de los camaradas premilitares.

Misa de campaña

A las diez y media llegaron las autoridades, jerárquicas y representaciones de los pueblos de la comarca, todas las cuales fueron saludadas con grandes demostraciones de cariño. Momentos después dió principio la Misa de campaña, oficiando el P. Adolfo Roger, asesor religioso del Frente de Juventudes. Ocuparon lugares destacados el alcalde y jefe local de F.E.T. y de las J.O.N.S., camarada Joaquín Amat, al que acompañaba la Corporación Municipal; estaban, además, el comandante militar de la plaza, el regente arcipreste, doctor Sanaulhuja; el alcalde de Sabadell, camarada Marcet, y también los alcaldes de Rubí, Olesa, Castellat del Vallés y otras poblaciones de la comarca.

Llegada del camarada Correa

Terminada la misa de campaña, autoridades y jerarquías se trasladaron a la avenida del Caudillo. Allí hubo un desfile, en el que tomaron parte todas las centurias que se habían concentrado.

A las once y veinte minutos llegó, procedente de Barcelona, el Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, siendo recibido, con grandes muestras de simpatía y cariño, por el numeroso público allí congregado. Le acompañaba el delegado provincial del Frente de Juventudes, camarada Pérez del Pulgar. Momentos después, las autoridades, desde una tribuna levantada al efecto, presenciaron el magnífico desfile, que duró alrededor de treinta minutos. Todos los camaradas juveniles desfilaron con gran marcialidad; las camaradas de la Sección Femenina lo hicieron cantando canciones patrióticas. El paso de las centurias fué saludado por el público con vivas demostraciones de simpatía, vitoreándose incesantemente al Caudillo.

Antes del desfile, el camarada Correa saludó cariñosamente a tres tenientes veteranos de la última guerra carlista, hijos de Tarrasa, quienes correspondieron a la atención de nuestra primera autoridad civil y jerárquica.

Varias visitas

Las centurias que habían desfilado fueron luego revistas por el camarada Correa, quien, seguidamente, visitó la Feria del Libro, haciendo un donativo en el puesto de venta del Frente de Juventudes. Al llegar al puesto que allí tiene establecido la Acción Católica, el Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento fué obsequiado con una biografía de Jaime Amat Bedrinas, sargento del Tercio de Requetés de Nuestra Señora de Montserrat, fundador de los Centros de Acción Católica de Vanguardia y glorioso caído en las batallas del Ebro. También estuvo unos momentos en la emisora local.

Como final de los actos celebrados por la mañana, a las doce y media se celebró, en el cine Rambla, una demostración de las actividades del Frente de Juventudes, acto dedicado a los protectores de la Obra y al que asistió un público numeroso que llenó por completo el amplio local.

Abrieron el programa las camaradas de la Sección Femenina con unas demostraciones rítmicas; siguió un recital de poesías y danzas y, finalmente, los camaradas de la Sección masculina ejecutaron varios ejercicios gimnásticos. Todos ellos fueron muy aplaudidos.

Consignas para el Frente de Juventudes

Finalmente, el camarada Correa, en un vibrante discurso, dió las consignas al Frente de Juventudes. Después de unas palabras de saludo, añadió: «Vuestra consigna ya la tenéis, y es Por el Imperio hacia Dios.» Imperio, que no es sólo una expresión geográfica, sino algo superior. España tuvo un imperio, porque siempre vibró en el corazón de sus hijos un ideal y una fe que los llevó a luchar por ese ideal y esa fe por todos los ámbitos del mundo.

Se refiere después a la historia hispana, y centrando sus puntos de vista en la nefasta «leyenda negra», dice que los autores de la misma ni pudieron ni tampoco quisieron comprender los gestos de aquellos hidalgos que, impulsados por los grandes ideales de Dios y Patria, supieron dar a España siglos de gloria. «os digo esto a vosotros, jóvenes que me escucháis, a fin de que os percatéis de cuán necesario es un estudio serio de la historia, estudio que, deshaciendo aquella maldita leyenda negra, haga de vosotros unos hidalgos semejantes a aquellos que antaño abrieron camino con su espada a los misioneros, que fueron quienes deramaron la simiente de nuestra fe, leyes y costumbres, todo lo cual perduran todavía en tantas naciones americanas y algunas europeas.»

Segue glosando la consigna Por el Imperio hacia Dios y dice la Falange, único cauce político actual, se inspira dentro de una concreta ortodoxia, «ya que el español — añade —, apóstol y guerrero, ha sido siempre, y debe continuar siendo, el más firme puntal de la Iglesia. Tenemos, pues, el deber de formar una juventud netamente española, que quiere decir fuertemente católica, impidiendo toda falsificación del espíritu auténticamente hispano, y que debe ser inculcado en toda su plenitud dentro del corazón de nuestros niños y jóvenes.» Haciendo extensivos estas ideas a la mujer española, dijo que ésta debe también ser educada en los principios cristianos y ocupar el sitio que le corresponde en el hogar, al margen de toda frivolidad.

Después de recomendar a los padres que den buenos ejemplos a los hijos, dedicó un caluroso comentario al Ejército, que, dijo, es la arca sagrada depositaria del honor y la hidalguía de la Patria. Seguidamente se interpretaron los himnos del Movimiento y el Nacional.

Los Juegos Florales

A las siete y cuarto de la tarde, se celebraron en el teatro Principal unos Juegos Florales, organizados por el Frente de Juventudes. Presidió el acto el camarada Correa, junto con las demás autoridades y jerarquías. Actuó de presidente el padre Adolfo Roger, de mantenedor don José Casajuana y de secretario don Miguel Palomares.

El gran coliseo estaba abarrotado de selecto público, y el local aparecía bellamente engalanado. Reunido el Jurado Clasificador, concedió el premio de las Cinco Rosas al poeta reusense camarada José M.ª Borrell Aloy, por su poesía «Fe, Patria y Amor». Abierta la correspondiente plica y leído el nombre del poeta, éste, acompañado del Alcalde, salieron a buscar la reina de la fiesta, señorita Joaquina Rosell Pastor, la que, junto con su corte de honor, pasaron a ocupar los lugares de preferencia señalados.

Luego se dió lectura a las demás poesías premiadas, y después de unas palabras del presidente, el Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento cerró la brillante fiesta con unas palabras alusivas a la misma y que fueron acogidas con grandes aplausos.



Caffiaspirina
Su conocida acción restablece el bienestar y devuelve las fuerzas vitales.
Consulte con su médico
BAYER

Aprobado por la Censura Sanitaria N.º 1394